

加快建设沿海强市美丽港城

从硬环境和软环境上齐发力

秦皇岛扎实推进教育民生工程

全省首个公共租赁住房服务平台秦皇岛上线

本报讯(记者宋柏松)近日,中国建设银行秦皇岛分行与秦皇岛市政府签署住房租赁全面合作协议,同时全省首个公共租赁住房服务平台正式上线,将为该市公共租赁住房市场提供全链接、多样化的租赁服务。

中国建设银行秦皇岛分行针对秦皇岛市住房市场的发展,为其提供包括住房租赁等在内的一揽子综合金融与非金融服务。此次推出的公共租赁住房服务平台涵盖住房租赁监管服务平台、住房租赁监测分析平台、政府公共住房服务平台、企业租赁服务管理平台、住房租赁服务共享平台五大模块。除了实现 真人 真房 真企业 真交易 真数据 等信息外,还能够为政府解决相关难题。

秦皇岛市公共租赁住房服务平台具有强大的监管功能,为政府建立了多级网格化监管体系,帮助政府全面监管市场,具有独有的监测系统,可以为政府提供市场调节参考数据,具有透明化的管理流程,确保保障房制度的公开、公正、公平,具有完善的链式功能,为政府提供了保障房的全流程管理。

秦皇岛与国家下一代互联网产业技术创新战略联盟签署合作协议

本报讯(实习生杨慧丽 通讯员傅春秘)近日,秦皇岛市政府与国家下一代互联网产业技术创新战略联盟签署了战略合作协议。

据了解,国家下一代互联网产业技术创新战略联盟经科技部批准,在国家发改委、工信部、国家千人计划 联谊会办公室指导下,由从事下一代互联网设备制造、应用开发、系统集成、网络运营等产业链的相关单位构成。联盟围绕下一代互联网安全、应用融合等领域进行技术创新,开展技术合作,突破产业发展的核心技术,形成重要的产业技术标准。

根据协议,双方将共同推动基于下一代互联网技术的新型智慧城市、智慧园区建设,并建立长期的战略合作关系,实现优势互补、资源共享、共同发展。

市委组织部 电教远程教育中心 推进 集智助农 行动

本报讯(记者宋柏松)今年以来,秦皇岛市委组织部电教远程教育中心紧紧围绕农村基层党建工作的实际需要,牢牢抓住 让党员干部经常受教育,使农民群众长期得实惠 这条主线,以基层党员干部群众 看得懂、愿意学、用得上 为目标,不断加大远程教育课件开发制作力度,推进远程教育课件乡土化和专业化,促进全市远程教育工作水平快速提升。

电教远程教育中心将解决问题、服务群众、教育党员作为课件开发的出发点和落脚点,大力推进 集智助农 行动,促进了农业增效、农民增收。

电教远程教育中心着眼全局、科学选题、精心打磨,通过选树身边先进典型,宣传推广先进经验,服务群众。该中心制作的远程教育课件《辞职》,在今年全国党员干部现代远程教育优秀课件节目评选中荣获二等奖。

市人才交流服务中心 便携式移动终端 人事服务系统上线

本报讯(实习生杨慧丽 通讯员邵金霞)日前,秦皇岛市人才交流服务中心和河北东软件有限公司共同研发的 海之翼 便携式移动终端人事服务系统正式上线,并入网运行,让百姓少跑腿、数据多跑路。

这个便携式移动终端设备只有普通平板电脑大小,集身份证、社保卡识别及影像信息采集、自助服务、查询打印等诸多功能于一体,通过互联网把人事人才的业务办理从服务大厅前移到用人单位、高校、人才招聘会场。

3年前,秦皇岛市人才交流服务中心就与河北东软件有限公司合作开发集人事代理、流动党员管理、人才培训、人才市场开发等于一体的 海之翼 人事业务管理信息系统。去年10月,通过查询该信息系统,为一名在昌黎县存档的人事代理人出具了全国第一张流动人才人事管理跨区域证明。

今年,秦皇岛又率先在全省实现市与各县区人事人才业务管理信息系统的联网服务。目前已采集、收录各类流动人才信息92261条,档案数字化率保持在93.3%,初步实现人才管理服务的业务互通、数据共享、标准统一、运行高效。

秦皇岛为12名见义勇为 为人员发放救助款

本报讯(实习生杨慧丽 通讯员邵金霞、刘旭伟)近日,秦皇岛市为12名见义勇为人员发放了总计23万元的救助款。

11月上旬,河北省见义勇为基金会审查认定秦皇岛市申报的12名见义勇为人员符合大病救助和困难救助的条件,将其确定为大病救助和困难救助的对象,并根据实际情况确定了救助金额。

近日,秦皇岛市综治办、市见义勇为协会受河北省见义勇为基金会委托,为8名身患重病的见义勇为人员发放大病救助款15万元,为4名生活困难的见义勇为人员发放困难补助8万元。其中,最高救助金额为3万元,最低救助金额为1万元。

秦皇岛海事局 对国际航行集装箱班轮 通关开展联合登临检查

本报讯(实习生杨慧丽 通讯员李飞、聂晓)近日,秦皇岛海事局联合秦皇岛海关、秦皇岛出入境检验检疫局、秦皇岛出入境边防检查站等口岸单位,结合集装箱进出口环节合规成本专项治理行动相关要求,对靠泊秦皇岛西港的 菲律宾达沃至秦皇岛 国际航行集装箱班轮开展联合登临检查,助力秦皇岛港国际航行集装箱班轮通关更加快捷高效。

为进一步压缩检查时间,秦皇岛海事局提前与各口岸单位沟通,汇总各单位检查需求清单,告知船方提前准备。在登临检查过程中,各口岸单位按职责对船舶证书、船员信息、货物、疫情等项目开展了现场检查。通过联合登临检查,各口岸检查单位对同一船舶的检查由串联式改为并联式,有效提高了船舶口岸查验效率,降低了船舶通关时间成本。

今后,秦皇岛海事局将与相关口岸单位积极配合,共同梳理联合登临检查工作中遇到的困难,深入落实 三互(口岸监管部门的信息互换、监管互认和执法互助)大通关举措,提高口岸查验能力和服务水平。

新型真空环保 移动公厕亮相

本报讯(实习生杨慧丽 通讯员邵金霞、王勃)近日,一种新型的省水、方便、无异味的真空环保移动公厕被投放到海港区河北大街,现已对外开放。

据介绍,该移动公厕是真空型环保厕所,是通过冲刷系统产生的气压差,以气吸形式把便器内的污物吸走,同时吸附异味,以达到减少使用冲厕水的目的,可大大节约冲厕用水。国家规定的传统节水马桶每次需水6L,而采用真空自吸厕所后,每次冲厕只需水0.5L至1L。

卢龙县卢龙镇郑庄村:

小村蝶变全国文明村



□记者 宋柏松 通讯员 张妍 魏永利

近日,在卢龙县卢龙镇郑庄村的蔬菜大棚里,满棚的绿色给冬日增添了一丝生机,翠绿的藤蔓上挂满了黄瓜。

头茬种的好几亩西红柿都卖完了,我就又种了半亩黄瓜和半亩西红柿,赚点零花钱,主要收入还是靠头茬的西红柿。郑庄村村民高秀娟边摘黄瓜边说。

我们村共有226户、716口人,耕地面积1280亩。郑庄村党支部书记李志均说,近年来,郑庄村从一个名不见经传的小村,发展成为远近闻名的文明生态典型示范村、移风易俗示范村。前不久,该村又被评为全国文明村。

以前,郑庄村主要种植甘薯和玉米,经济发展缓慢。2006年,为了改善村庄面貌,李志均到南方考察市场后,决定带领全村走设施蔬菜发展之路。当年,他带领村民建成110亩西红柿大棚,取得了不错的效益。

为了使西红柿种植成为全村的支柱产业

名额百分之百分配到初中学校,促进了校际均衡。同时,扎实推进义务教育结对办学提升质量行动,通过委托管理、教师交流、集团化办学等形式,缩小了校际差距,整体提升了学校办学水平。

完善经费保障机制,城乡学生普遍受益。秦皇岛市不断提高各项补助标准,统一了城乡义务教育学校生均公用经费基准定额,对寄宿制学校按照寄宿生年生均200元标准增加公用经费补助。

完善服务体系,保障特殊群体平等接受教育。加强对残疾儿童的特殊教育,保障进城务工人员随迁子女进入全日制公办中小学就读。加强对农村留守儿童的教育管理,在控辍保学的同时,完善家校联动,加强特殊关爱,确保农村留守儿童的身心健康。

补齐短板,加快发展普惠性学前教育。2011年以来,全市共投入4.5亿元,新改扩建公办幼儿园332所,增加了2万多个学位。认定了一批普惠性民办园,并通过多种方式,支持这些民办园提供面向大众、收费较低的普惠性服务,有效地扩大了普惠性资源覆盖面。

大力实施 教育扶贫 工程,阻断贫困代际传递。扎实开展贫困学生资助工作,确保建档立卡贫困学生从小学到大学都

咱们的新农村



◀今年,郑庄村设置了宣传社会主义核心价值观的展牌,以提升村民的整体文明素质、打造文明和谐乡村。

▼近日,郑庄村村民高秀娟在自家的蔬菜大棚里采摘黄瓜。 魏永利摄



业,该村成立了郑庄蔬菜种植专业合作社,实行统一购种、统一购肥、统一播种、统一销售。我们的西红柿主要是印第安品种,肉厚、品质好,加上规范的管理,每年西红柿刚一采摘,就被福建、湖南、黑龙江等地的客商一抢而空,村民的收入也翻了好几番。李志均说。

如今,郑庄村已建成蔬菜大棚近千亩,年销售收入800万元,该村人均纯收入也由2006年的1000多元增长到1.5万元以上。

村民的腰包鼓起来了,村容村貌也发生了变化。为了方便村民娱乐休息,村里修建了1200平方米的村民活动广场,新修水泥路1300米。

今年,郑庄村结合农村环境整治行动,对房屋外立面进行了粉刷,设置了宣传社会主义核心价值观的展牌500余块,清理垃圾6000余立方米,村庄面貌焕然一新。

为引领文明村风,郑庄村充分利用道

德讲堂举办讲座,持续开展 身边好人及道德模范、好媳妇好婆婆 文明家庭等评选活动,设置善行功德榜进行宣传,村风得到了根本转变。

郑庄村还持续推进移风易俗,成立红白理事会,倡导节俭操办红白喜事,让文明乡风落地生根。2015年以来,郑庄村先后有6位老人去世,红白理事会都为其简办了丧事。今年10月,村民张彦民的儿子张晓伟办婚事,只办了5桌酒席。如今,节俭办红白事在全村已经蔚然成风。

全市查处食品药品等违法案件726起

本报讯(记者宋柏松 通讯员丁桂艳)今年以来,秦皇岛市食品和市场监督管理局加大食药案件稽查工作力度,立案查处食品、药品、保健食品、化妆品、医疗器械(简称四品一械)违法案件726起。

秦皇岛市食品和市场监督管理局将11月份确定为 执法稽查攻坚月,在此次活动中共立案查处 四品一械 违法案件499起。秦皇岛市各级食品药品监管部门勇挑重担,食药案件稽查工作成效显著。

海港区市场监管局紧紧围绕稽查办案这一重点,逐项分解任务,形成一级抓一级、上下有联动的良好工作格局。该局继续优化网格化管理,将原食药、质监、工商执法人员合理分配,按照区域成立9个分局,划分监管 责任田。同时,整合执法力

量和资源,推行 区局管面、分局管片、科室管线、人员管店 的监管模式,真正做到了横向到边、纵向到底的全覆盖、无缝隙 监管,实现了1+1>2的稽查办案格局。

青龙满族自治县市场监管局瞄准重点,查处了一起案值6万余元的保健品大案,并对涉事某商贸公司处以30万元罚款。这是秦皇岛市近几年来查办的唯一一个保健品大案,已被列入全国重大案件之一。

在接到该公司销售假药的举报后,青龙满族自治县市场监管局立即派出执法人员前往调查。执法人员在检查中发现,该公司销售的产品并非药品,而是保健食品,且未标注规格、生产者名称、地址、联系方式等内容,其生产日期、产品批号、保质期均模糊不清,可以擦掉,不能持久,部分标注不清。

为确保信息准确可靠,青龙满族自治县市场监管局组织人员专门到外省市开展协查,并确认该保健食品经营标签不符合规定。经初步统计,该批不符合要求的保健食品案值6万余元。根据相关法律法规,青龙满族自治县市场监管局对该公司违法经营的347袋保健食品全部予以没收,并对该公司处以30万元罚款。

昌黎县市场监管局一手抓服务,一手抓监管,摸索出一套行之有效的稽查模式。昌黎县市场监管局还出台了《全县稽查办案工作考核方案》,进行细化考核,并将考核结果与评优奖惩充分结合。在此次 执法稽查攻坚月 活动中,昌黎县市场监管局立案查处食品药品违法案件158件,超额完成了既定目标,食品药品市场秩序进一步好转。



近日,海港区驻操营镇团委组织志愿者开展了 寒冬送温暖,关爱青少年 活动。驻操营镇的爱心志愿者为义院口小学的学生发放了学习用品和羽绒服。 曹建雄摄